

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

№ 45. Суббота, 25 февраля 1922 г.

Ежедневная газета.

ОГРН

Адт. Губернатора

Редакция и контора:  
гор. Барнаул. Улица Красная, 12  
Уч. 12

Время по земле: рабочий день  
с 8 до 2 час. дня  
Зимой с 8 до 1 час. дня

Время на поезд: приезжают в контору "Губернатора",  
Барнаул, Улица Красная, 12

Цена отдельного  
издания № 5.000  
рублей

## Важнейшие известия.

В Финляндии безработные требуют ликвидации Корельской авантюры.

Приветствие рабочих Д.В.Р. Красной армии.

Наши победы на Дальнем Востоке.

## Задачи 5 Губернаторской конференции.

Вчера состоялась 5 Губернаторская конференция, во время которой в настоящий момент имеет огромное значение для хозяйственного строительства в Алтайской губернии.

Перед делегатами должна встать партия итогов предыдущей и будущей новой экономической политики и главных задач в Алтайской губернии и главное, улучшение способов обработки земли, поднятие сельского хозяйства вообще, — вот из чё должна обратить свое главное внимание 5 Губернаторской конференции.

Положение, прошедшее после четвертой Губернаторской конференции, дает материальные материалы для выяснения поставленных вопросов.

4 Губернаторская конференция, проходившая в августе прошлого года, только лишь намечала пути приведения новой экономической политики, сбрасывая главные виноватые делегаты на начавшуюся в то время краеведческую кампанию.

Чрезвычайно усиленная, нарядженная работа в течение шести месяцев дала определенные результаты.

Предыдущая кампания, несмотря на все трудности, была на кончине блестяща и решительна, чем во всех губерниях Сибири. Это являлось лучшим показателем единства, сближения и героятизации Алтайской губернии.

Значительные успехи имелись и в области организаций в рамках администрации Алтайской губернии на новых началах, переведших частью на хозяйственный расчет, частью сданной в аренду.

Слабое представление о задачах новой экономической политики на местах которое замечалось шесть месяцев тому назад, к настоящему моменту сменилось величайшим отчуждением, что эта Губернаторская конференция является главной задачей 5 Губернаторской конференции.

И. З.

## РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ.

### На Дальнем Востоке.

Наши победы.

ЧИТА, 18. Подвигаясь в южном направлении, наши части заняли поселки Черняево, Гродеково и Корфовскую.

Стремительно отступая противник бросил в Хабаровске раненых, ценности в государственном банке, склады продовольствия и обмундирования, боевые припасы, 9 паровозов, 600 вагонов и 120 вагонов телефонного имущества. Бежавший неприятель не успел произвести никаких разрушений. Мастерские, арсеналы, технические сооружения остались в полной исправности.

Преследование противника продолжается, наши части заняли станции в 50 верстах южнее Хабаровска и вышли на линию желдороги.

Действия партизан Приморья оживились. Партизанские отряды под командованием Громова ведут бой с белыми в 20-ти верстах от Имана.

В районе Анучино непрерывные бои отрядов Шевченко с киппелевской милицией.

На Сучанской ветке военный поезд, груженый углем, спущен под откос.

14-го наши части выбили противника из деревни Казакевичево.

15-го в 12 часов ночи наши заняли поселок Николо-Александровское.

### Нота Д.-В. Р. китайскому правительству.

ЧИТА, 16. Министерство идел ДВР послало ноту китайскому правительству, указывая, что Китайской республикой допущен ряд действий нарушающих дружественные отношения между ДВР и Китайской Республикой. В ноте главным образом указывается на непрекращающуюся деятельность на всей полосе отчуждения разных русских контр-революционных организаций.

### Рабочие ДВР—Красной армии.

На имя главкома Блюхера рабочими профсоюзами послано следующее приветствие: «Рабочие Дальнего Востока приветствуют доблестную Красную армию, героическими усилиями и революционной стойкостью которой отражена наглая попытка врагов рабочего класса. Рабочие обещают красному фронту свою помощь и поддержку до полной победы над врагами».

### Организация комитета помощи.

ЧИТА, 18. Рабочие Китайской Республики организовали комитет помощи голодающим Советской России, куда вошли представители местных профсоюзов.

### Голос безработных в Финляндии.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 20. Собранием безработных в Гельсингфорсе принята резолюция требующая возвращения корельских беженцев в Корелию и предлагающая организовать работу для финских безработных, а не для авантюристов, потерпевших неудачу.

В Сельдереборге собрание представителей буржуазных партий постановило продолжать помочь Корелии, ведущей освободительную войну».

### Резолюция по докладу о выступлении в Китае делегации Советской Республики на Губернаторской конференции.

Заслушав доклад о внутреннем и внешнем положении Республики Алтубельско-хозконференции признает, что положение Республики крайне тяжелое. Происходит это как вследствие длительной империалистической и гражданской войны, так и вследствие пестрого Республику тяжелого бедствия, в виде неурожая наиболее плодородных местностей Европейской России.

Конференция отмечает политические успехи Совбласти, постепенное признание ее западно-буржуазными странами, которые больше не верят в возможность с оружием в руках подавить трудящихся.

Конференция напоминает всем крестьянам, что наша трудовая Республика все еще окружена врагами, которые могут воспользоваться каждой нашей слабостью. Поэтому мир и свободное развитие Сибирской могут быть обеспечены только при сохранении полнейшего единства и тесного союза между рабочими и крестьянами. Рабоче-крестьянская власть делает все возможное, чтобы облегчить положение крестьянства; она заменила продразверстку—продзагом, трудгужовинность—трудгужалогом, которые гораздо легче и удобнее выполнять.

### Трудгужовинность и трудгужалог.

В настоящее время мы вплотную подходим в Алтайской губернии к осуществлению трудгужалога. Прежняя форма привлечения крестьянского населения к выполнению государственных повинностей заменяется более совершенной и отвечающей интересам сельского хозяйства—трудгужалогом.

Знакомство с трудгужалогом Советской власти стремится облегчить крестьянскому населению выполнение государственных повинностей, оставив в распоряжении сельских хозяйств все время и все гужевые силы после того, как они выполнили свою норму работы, строго и точно установленную. И в числе прочих мер, которая Советское правительство принимает для развития сельского хозяйства, трудгужалог является одной из наиболее важных, дающих крестьянам реальную возможность употребить свои силы, свое время и свой транспорт на развитие и укрепление своего хозяйства.

Одно беглое сравнение трудгужовинности и трудгужалога показывает все преимущества последнего.

Трудгужовинность не предусматривает определенных норм работы каждого трудоспособного человека и для каждой рабочей лошади. Наряды выдавались различные в зависимости от количества работы, которую необходимо было выполнить. Одному крестьянину давался наряд на вырубку одногуба дров, другому на 4 или 5 кубов. Трудгужалог ложится равномерно на все население и возлагается на каждого хозяйство в зависимости от его размеров.

Трудгужовинность временно не ограничивалась. Гражданам, выполнившим сегодня наряд, не мог быть уверен в том, что завтра не получит другой. Неуверенность в завтрашнем дне вынуждала народ.

ищущие к делу. Крестьянин не был заинтересован в скорейшем выполнении наряда и производительность его труда была очень низка.

Трудгужалог устанавливает норму работы на весь год. Выполнивший наряд в течение всего года освобождается от других работ. Норма работ рассчитана на 6 дней, и крестьянин, зная, что после выполнения урока, он других нарядов не получает, заинтересован в том, чтобы выполнить работу в срок. Если работа выполнена меньше, чем в 6 дней, крестьянин считается свободным от налога. Выполнивший норму может быть вполне уверен, что в целом год он освобождается от работ, кроме непредвиденных случаев, вызванных сильными осадами: пожарами, наводнениями, снежными заносами или военными операциями.

Трудгужовинность не предусматривает расстояния места жительства крестьянина от места работы. Засед не принимается во внимание. Одному приходилось ездить или ходить на работу на расстояние 5—10 верст, а другому на расстояние 150—200 верст.

Трудгужалог принимает во внимание расстояние места жительства крестьянина от места работы. Засед до 30 верст считается за нормальный, а на большее расстояние считаются за лишние 50 верст один день, за 100 верст—2 дня. Таким образом при заседе на 80 верст накладывается норма работы на 6 дней, а при заседе 130 верст накладывается 4 x дневная норма работы. Свыше 130 верст устанавливается свободная замена трудгужалога денежным или натуральным обложением.

Необходимо еще отметить, что трудгужовинность захватывала на все районы равномерно, присущество она касалась районов, прилегающих к лесным массивам и к линии железных дорог. В одних районах население было очень освещено позициями, в других, более отдаленных, они мало затрагивали.

Трудгужалог ложится на все население в одинаковой степени. Отдаленные районы, которые за дальностью расстояния не могут быть привлечены к работе, платят взамен трудгужалога натуральное или денежное, по выбору населения, обложение. С другой стороны, в тех же районах, в которых есть необходимость больших лесозаготовительных работ и продовольственных перевозок, размер трудгужалога увеличивается. Остаток работы хозяйств, не выполненный в порядке трудгужалога, удовлетворяется в порядке добровольного найма.

Норма трудгужалога, наложенная на сельское население, рассчитана на выполнение работ первостепенной государственной важности, как-то: заготовка лесных материалов, перевозка продуктов от ссыпных пунктов к станциям железных дорог и пристаням и другие работы, имеющие большое государственное значение.

Без выполнения полностью работ по трудгужалогу не может быть восстановлено разрушенное хозяйство нашей Республики, не будет заселены поля голодающего Поволжья, не будет восстановлены железнодорожный транспорт, следовательно, крестьянство не будет своевременно снабжено предметами национализированной промышленности, нет выхода из состояния всеобщей нищеты и разорения.

Сознательные крестьяне Алтайской губернии, неоднократно показавшие свою преданность Советской власти, будут примером стойкости на трудовом фронте и своей борьбой с разрухой помогут первому в мире государству трудающимся упрочить свое положение на благо всего народа.

Кельви.

### Официальный отдел.

Прощенное постановление Администрации № 22-5 от 17-11-1922.

Очень многие жертвы, которые понесли красные бойцы в борьбе за превращение рабоче-крестьянской

